

何必呢!

原本一点小事,最后都变“全武行”

◎警方提醒:快过年了,别因冲动酿苦果

近日,秦淮警方处理了多起警情,都是市民因为一时冲动,让小小纠纷演变成了后果严重的事件。警方提醒广大市民,快过年了,遇事一定要冷静,平平安安过个年,不要因小失大。

通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报记者 陶维洲



漫画 雷小露

A 的哥为争客人大打出手 最后一个骨折,一个脑震荡

1月2日夜间,夫子庙派出所接到游客小张报警,称有两位出租车司机因抢客大打出手。民警赶到现场,发现路边停着两辆出租车,两名年轻男子被周围市民拉着,但仍在互相对骂,他们的身上都有血迹。

报警人小张告诉民警,就在10多分钟前他在此处招手打车。一位身穿白色外套的出租车司机看到后,立刻朝他驶来。不过,还没等这位的哥把车开到小张

所站的位置,另外一辆出租车就已经停在小张面前。小张见车来了就准备上车,没想到穿白色外套的的哥十分气恼,逼停小张上的出租车。随后,两位的哥下车,先是言语挑衅,随后又相互厮打起来,小张见状赶忙报警。

民警将两位的哥带到医院。经检查,一方鼻骨骨折,另一方为轻微脑震荡。最终,民警对双方进行了批评教育,并给予治安处罚。

■警方提醒:出租车抢客只是路上司机的缩影,不少司机还有“路怒症”,只要方向盘一在手,立即变得容易冲动和暴躁。开车上路一定要安全驾驶,不可开斗气车,更不要因为一点小事就下车斗殴。

B 为抢小区车位 两人打起来,一人断了手

2015年的最后一天,家住柳叶街附近某小区的王某下班回家,刚进小区门就发现一个车位。正在王某庆幸还有车位,准备倒车入位时,突然从后面插出一辆车,直接将车头塞进车位停了下来。这让王某非常气愤,赶紧上前理论。

没想到,对方口气非常硬,声称车位是公共的,谁停进去就是谁的。两人言语不

合,气愤的王某当即让对方等着。5分钟后,王某带人前来算账。没想到对方也不含糊,也叫了人来,双方就此开打。王某因为受伤,经医生检查,左手骨折,需要长时间康复。

事后,王某后悔不已。因为这点小事,自己与人发生争执,不仅自己受了伤,还将因涉嫌聚众斗殴而承担相应的责任。

■警方提醒:小区停车起争执的事情屡见不鲜,如果不能各让一步,最终导致更大纠纷往往谁都讨不到好处。

C 误以为老婆被非礼 他将无辜路人捅成重伤

上个月下旬,双塘派出所接到市民报警,称有人被捅了脖子,伤情严重。民警迅速赶到现场,看到被捅男子陶某已经倒地不起。现场围观市民反映,陶某是被住在附近的男子顾某捅伤,至于什么原因并不知道。现场民警很快找到了顾某妻子,从她口中得知了顾某捅人的原因。

据顾某妻子描述,顾某是因为怀疑陶某吃她豆腐才对陶某进行了攻击行为。她曾试图阻止,但根本没用。好在经

医生救治,陶某并没有生命危险。但由于顾某下手较重,陶某的脖子被剪刀捅了个口子,经法医鉴定属于重伤。

元旦期间,出外躲藏的顾某被警方抓获。对于自己的行为,顾某十分后悔。他表示,当时以为陶某在占自己老婆的便宜,但没想到双方并没有发生肢体接触,只是自己离得太远,看上去像而已。

目前,顾某因涉嫌故意伤害罪被秦淮警方刑事拘留,此案正在进一步处理之中。

■警方提醒:有些误会其实只要彼此沟通就能解决,如果不分青红皂白就动手往往会造成严重后果。快过年了,有话好好说,这样大家都能过个平安年。

别上当!

假警察专挑男顾客“抓嫖罚款”

◎警方提醒:骗子能得手抓的是人性弱点

假冒警察,专找从浴室、足疗店出来的男顾客麻烦,以“抓嫖罚款”为名敲诈勒索甚至抢劫。最近,江宁警方破获一起假冒警察招摇撞骗案件。警方表示,嫌疑人之所以能屡屡得手,主要是抓住了受害人心理上的弱点。

通讯员 杨维斌 江公宣 现代快报记者 陶维洲

去年11月中旬的一天深夜,一名中年男子来到江宁禄口派出所大厅,仔细查看公示栏中派出所民警的信息。民警觉得蹊跷,当即询问发生了什么事。中年男子自称姓汪,是辖区某企业的门卫,到派出所主要是来看看自己当晚遇到的一个民警叫什么名字。不过,汪某告诉民警,他遇到的“民警”并不在派出所公示的民警名单之中。说着,汪某便打算离开。

民警敏锐地联想到,11月以来,曾接到市民反映,称有“民警”开车尾随从浴室、足疗店中出来的男性顾客,以“抓嫖罚款”为名实施敲诈勒索。然而,派出所经过多方调查,由于相关人员并不配合,所以并没有什么进展。汪某是不是也遇到了类似的事情?

经过一番详细询问,汪某终于说出了事情的经过。原来,当天晚上汪某去一家足疗店消费后,骑着电瓶车回单位,途中突然被一辆小轿车逼停。车上下来的人自称是派出所民警,怀疑汪某有“嫖娼”行为,让其接受调查。最终,汪某将身上仅有的200元给了对方,对方才放过了他。

根据汪某反映的情况,警方判断这个假警察还会再次作案,于是展开调查。经过查看路面监控及蹲点守候,锁定了嫌疑人陈某。去年11月下旬,民警将准备再次作案的陈某抓获,并在他的车上缴获了警用电筒、电棒、警服、工作证等大量作案工具。陈某交代,他先后作案6起,涉案金额两万余元。目前,陈某已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。

办案民警表示,陈某之所以屡次作案得手,主要利用了受害人怕事的心理弱点。“陈某威胁受害人的借口往往是将事情闹大,通报单位、通报家属。对于很多受害人来说,为了息事宁人,便情愿花钱买太平。”办案民警表示,其实只要打电话报个警,就能轻易识破陈某的骗局。

昨回事?

酒后在小区开车 有的被认定犯罪,有的仅行政处罚

◎警方提醒:小区是否封闭是判断标准之一

每个司机都知道喝酒不能开车,醉驾要受法律处罚。不过还是有人抱侥幸心理,以为在小区开车不会受罚。因在小区里醉酒驾驶而发生的事故并不少见,有人犯危险驾驶罪获刑,也有人仅受行政处罚。处罚结果的不同,与小区是封闭小区还是敞开式小区有一定关系。

现代快报记者 张玉洁

近日,浦口法院通报2015年危险驾驶案件审理情况,其中一起案件是在居民小区里发生的。据检察机关指控,去年2月19日下午,在浦口区桥林街道一个小区里,一辆马自达轿车在小区门口撞上一辆三轮摩托。开车男子下车处理,并把车子交由同车一名女子开走,结果这辆马自达又先后在小区撞了两辆车。

警方在处警过程中,发现女

子有酒驾嫌疑,送她去抽血检测。而鉴定结果显示,女子血液酒精含量为269.3mg/100ml。她因涉嫌危险驾驶罪,被提起公诉。浦口法院受理这起案件,并在审理中发现女子是无证驾驶。最终法院一审判决女子犯危险驾驶罪,判处拘役3个月15天,并处罚金3500元。

同样是在小区醉酒驾驶,六合一名男子的处理结果,却完全

不同。2014年7月一个晚上,六合龙池街道某小区,一位业主与物业发生冲突,他掰断道闸,强行把车开进了小区。后来物业报警,警方到现场找到开车男子,但他并不配合民警执法,反而辱骂民警还动手。据物业保安称,男子开车时满身酒气,警方对他进行酒精呼气检测,数值显示为86mg/100ml。

不过,交警、派出所等几家

单位连夜勘查研究,认为男子不适用醉酒驾驶的刑事处罚,而是以阻碍执行公务的名义,对他治安拘留7天。当时交警、派出所及公安局法制科在接受采访时表示,没有追究其醉酒驾驶责任,是因为按照《道路交通安全法》等相关司法解释的规定,小区道路属于全体业主所有,并非社会机动车通行的地方,不在上述法定道路范畴之内。

释疑

同在小区“醉驾”是否入刑怎么定?

交管部门一位专业人士解释,根据道路交通安全法的规定,在道路上醉驾的构成犯罪。而这里的道路,主要指公共场所、车辆可以自由出入的地方。而居民小区包括封闭小区和敞开式小区。封闭小区有人管理,车辆进出有限制,相对而言危险系数小,这类道路一般不认定为公共道路。而敞开式的小区,车辆进出随意,这类小区里的道路往往被认定为公共道路。因此在这类小区醉酒驾驶,往往要按照危险驾驶罪来处理。不过,在居民小区里酒后驾车是否构成危险驾驶罪,并不以小区是否封闭小区来界定,最终还要看法院的认定。其实,只要酒后不开车,就不会有这些问题。